

О системе работы образовательных организаций Московского района Санкт-Петербурга по гражданско-патриотическому воспитанию учащихся.

Система воспитательной работы в Московском районе строится на основе федеральных и региональных нормативных актов:

- Программа "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы", утвержденная Постановлением Правительства РФ от 30.12. 2015 года N 1493;

- Государственная программа Санкт-Петербурга "Создание условий для обеспечения общественного согласия в Санкт-Петербурге" на 2015-2020 годы, утвержденная Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 4.06. 2014 года N 452;

- Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 N 996-р, и распоряжения Правительства Российской Федерации 12.03.2016 N 423-р;

- План мероприятий по реализации в 2017-2020 годах Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденный Распоряжением Правительства Санкт-Петербурга от 14.06. 2017 года N 33-рп;

- Указ Президента Российской Федерации от 29.10.2015 №536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»

Целями патриотического воспитания являются: создание условий для повышения гражданской ответственности за судьбу страны; повышение уровня консолидации общества для решения задач обеспечения национальной безопасности и устойчивого развития Российской Федерации; укрепление чувства сопричастности граждан к великой истории и культуре России, обеспечение преемственности поколений; воспитание гражданина, любящего свою Родину и семью, имеющего активную жизненную позицию.

Задачами патриотического воспитания являются: развитие научного и методического сопровождения системы патриотического воспитания; совершенствование и развитие успешно зарекомендовавших себя форм и методов работы по патриотическому воспитанию с учетом динамично меняющейся ситуации, возрастных особенностей граждан и необходимости активного межведомственного, межотраслевого взаимодействия и общественно-государственного партнерства; развитие военно-патриотического воспитания граждан, укрепление престижа службы в Вооруженных Силах Российской Федерации и правоохранительных органах; создание условий для развития волонтерского движения, являющегося эффективным инструментом гражданско-патриотического воспитания; информационное обеспечение патриотического воспитания, создание условий для освещения событий и явлений патриотической направленности для средств массовой информации.

Воспитание патриотизма в Московском районе имеет свои традиции. Опираясь на современные методологические основы и нормативную базу, при поддержке отдела образования администрации Московского района педагогические коллективы образовательных организаций осуществляют систематическую и целенаправленную деятельность, связанную с реализацией мероприятий, направленных на формирование у граждан высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины, включающая в себя военно-патриотическое и гражданско-патриотическое воспитание. В каждом образовательном учреждении создана программа мероприятий по данному направлению.

К памятным датам Российской истории во всех образовательных организациях проводятся Уроки мужества, встречи с ветеранами Московского районного Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, организуются и проводятся торжественно-траурные акции и возложения цветов и венков к памятным местам Московского района. Так, например, впервые в этом году кадеты Морской школы принимали присягу в Петропавловской крепости, на Монументе героическим защитникам Ленинграда участвовали в Фестивале-конкурсе литературного творчества «Пикулевские чтения» по произведениям В. С. Пикуля, совместно с ветеранами, Героями России сажали деревья в рамках акции «Память, воспетая красотой», а в конце учебного года морские кадеты получили аттестаты об образовании на крейсере Аврора – при непосредственной поддержке администрации Московского района.

Особое место в патриотическом воспитании обучающихся занимает работа образовательных организаций по подготовке юношей к службе в рядах вооруженных сил.

В рамках работы по изучению основ военной службы в общеобразовательных организациях проводится система мероприятий, направленных на формирование позитивного отношения у учащихся к обязанности гражданина Российской Федерации прохождения воинской службы, воспитание патриотизма, уважения к историческому и культурному прошлому, к вооруженным силам России, приобретение навыков в области гражданской обороны, изучение основ безопасности военной службы, устройства и правил обращения со стрелковым оружием, основ тактической, строевой подготовок, военно-медицинской подготовки, военно-профессиональной ориентации.

Основная роль в обучении, разъяснительной работе, формировании положительного отношения к военной службе отводится учителям – преподавателям основ военной службы в школах.

Ключевыми воспитательными мероприятиями по военной подготовке обучающихся являются организация и проведение районных и участие в городских днях призывника с посещением воинских частей, участие в днях открытых дверей в военных вузах, встречи с ветеранами – участниками боевых действий, участие в праздничных мероприятиях посвященных различным родам войск вооруженных сил Российской Федерации ежегодные пятидневные учебные сборы с юношами – учащимися 10-х классов.

Указанные мероприятия организуются и проводятся в тесном взаимодействии с военным комиссариатом Московского района и при личной поддержке и участии военного комиссара Бажимова Александра Николаевича.

В 2016-2017 учебном году учащиеся школ района приняли активное участие в городском мероприятии «День призывника Санкт-Петербурга» в воинской части в поселке Сертолово, районном Дне призывника на базе Михайловской военной артиллерийской академии, Военной академии связи имени маршала советского союза С.М.Буденного, 104 гвардейского десантно-штурмового Краснознаменного полка 76 гвардейской десантно-штурмовой Черниговской Краснознаменной ордена А.В.Суворова дивизии.

Подведением итогов обучения по основам военной службы являются пятидневные учебные сборы, для организации которых в 2017 году было задействовано более 50 специалистов и педагогов.

Занятия на учебных пунктах сборов для более 500 учащихся – 10 классников проведены на нескольких площадках: на базе ГБУ ДО «Центр физической культуры спорта и здоровья», которое является организатором сборов, 39 пожарно-спасательной части СПб ГКУ «Пожарно-спасательный отряд противопожарной службы Санкт-Петербурга по Московскому району Санкт-Петербурга», филиале СПб ГБУК «Государственный музей истории Санкт-Петербурга» «Монумент героическим защитникам Ленинграда», ГБОУ «Морская школа», музеях боевой славы ГБОУ школы № 489 и № 508, в Парке городов героев, ГБУ ДО Центре технического творчества Московского района.

Учебные пункты также были размещены в воинской части в поселке Сертолово, где обучающиеся познакомились и с особенностями несения военной службы, и смогли отработать навыки стрельбы из настоящего боевого оружия на полигоне.

Организация учебных сборов и Дней призывника ежегодно проводится при поддержке администраций муниципальных образований района.

С целью формирования позитивного отношения к проводимым мероприятиям по первоначальной постановке на воинский учет обучающихся в 2017 году совместно с военным комиссариатом и прокуратурой проведено районное родительское собрание, на котором даны разъяснения действующего законодательства в области обороны и освещены основные направления военно-патриотической работы в районе.

Патриотическая акция школьников Московского района «Мы с тобой, солдат!» проходит в Московском районе с 2000 года. В этом году она также проведена во всех школах Московского района. Учащиеся собирали посылки, готовили письма военнослужащим-морьякам и поздравительную музыкальную программу. Администрацией Московского района организован выезд и посещение Ленинградской военно-морской базы для учащихся старших классов. В Кронштадте на корабле «Уренгой» ребят радушно принимают военнослужащие моряки. Во время посещения

корабля школьники знакомятся с особенностями службы, с бытом военных моряков, выступают с концертной программой.

В целях совершенствования практики шефской работы и повышения мотивации у молодежи к военной службе и готовности к защите Отечества в 2017 году Дворцом детско-юношеского творчества Московского района установлено сотрудничество с Ротой почетного караула Западного военного округа. Проведен День открытых дверей для участников смотра-конкурса «Эстафета Памяти - почетный караул». Военнослужащие Роты помогли школьникам освоить правильные приемы заступления на пост №1, возложения гирлянды и венка на воинских мемориалах. Специально для юных гостей военнослужащие провели показательное выступление с виртуозным владением оружия.

Важной составляющей патриотического воспитания является развитие у подрастающего поколения чувства гордости, глубокого уважения и почитания к Государственным символам России. С этой целью Дворец детско-юношеского творчества проводит ежегодные конкурсы «Овеянный славою флаг наш и герб» и «Я люблю тебя, Россия!». Знания о символах Санкт-Петербурга проверяются у лидеров органов ученического самоуправления Штаба межшкольного актива через участие в интерактивной игре «День Устава города». За отчетный период проведено 56 мероприятий гражданско-патриотической направленности, в которых участвовали более 20 тысяч школьников района.

Многолетняя районная акция «Сохраняя память» по благоустройству ДОТов (долговременных огневых точек) проводится в Московском районе с 2003 года по инициативе районной детской общественной организации «Тинэйджер плюс», действующей на базе ДД(Ю)Т. У каждого ДОТа есть свои заботливые хозяева: детские, молодежные, общественные организации, подростковые центры, образовательные организации Московского района.

Школьники района выдвигают социально значимые инициативы, которые становятся важным явлением в жизни района, города. Например, героико-патриотическая акция «Их именами названы улицы» проводится с 2007 года. 9 декабря 2016 года акция объединила более 1000 школьников из 12 районов города. Участники акции раздали 5600 информационных листовок в виде солдатских треугольников с материалом о биографии и подвиге героев, чьи имена увековечены на карте города.

Районный смотр-конкурс Почетный караул традиционно проводится на площади Победы, методика проведения акции используется при организации городского смотра-конкурса «Эстафета памяти – почетный караул». В 2017 году в смотре – конкурсе участвовали 31 команда из 14 районов. Московский район представили команды школ № 489, 594, Морская школа.

Новый проект школьников Московского района «Вечный огонь нашей памяти», направленный на изучение истории создания первого в СССР мемориала «Вечный огонь» на Марсовом поле и посвященный его 60-летию направлен на Всероссийский конкурс детских социальных проектов в рамках акции «Я - гражданин России». Целью проекта является создание справочника и интерактивной карты, где будет показан путь первого Вечного огня по территории страны и объединение школьников России на основе заботы о мемориалах «Вечный огонь». Завершающим этапом проекта станет проведение городской юбилейной линейки на мемориале «Вечный огонь» Марсова поля.

На ежегодной открытой научно-практической конференции «Непобежденный Ленинград. Диалог поколений», юные краеведы неизменно демонстрируют высокие знания и глубину интереса к изучению истории России и чувство уважения к прошлому нашей страны, ее героическим страницам.

Важным ресурсом патриотического воспитания являются школьные музеи. Через прикосновение к реальным предметам военного времени ребенок погружается в историческую реальность и на уровне чувств у него возникает стремление больше узнать о далеких событиях. В Московском районе 10 школьных музеев, которые ежегодно пополняются новым исследовательскими работами и артефактами. В 2017 году на базе школы № 358 открыт музей 2-ой дивизии Народного Ополчения Московского района. Материалы этого музея имеют мощное воспитательное значение, так как ополченцами являлись жители и рабочие предприятий Московского района. Изучение истории 2-ой дивизии и живущих ныне 12 ветеранов этой дивизии – это дань уважения и благодарности нового поколения.

Педагоги Дворца детско-юношеского творчества разрабатывают и проводят для школьников игры по ориентированию «На Пулковских высотах», «Потерянная маска в парке Победы», исторические квесты, краеведческие чтения.

С целью пропаганды социально значимых ценностей, в том, числе сохранение традиционных для России нравственных ориентиров, межнационального согласия, приобщения детей к ценностям российской культуры администрацией Московского района организовано (в рамках реализации городской подпрограммы «Укрепление гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений в Санкт-Петербурге») посещение музейных программ в Этнографическом музее, музее политической истории и музее истории религии 657 школьниками из 22 образовательных организаций района.

Работа по патриотическому воспитанию детей осуществляется через разнообразные виды деятельности: театральные постановки, творческие конкурсы, концертную деятельность. Большим успехом у школьников пользуется районный конкурс чтецов «Вечен ваш подвиг в сердцах поколений грядущих», который проводится совместно с представителями Пискаревского мемориального кладбища и библиотеки «Музей книги блокадного города». Около двухсот детей приняли участие в 2017 году в этом конкурсе, показав высокий патриотический настрой и глубокое личностное отношение к событиям, отражённым в стихах. Лучшие 20 чтецов получают возможность принять участие 9 мая в акции Памяти на Пискаревском мемориале и прочесть стихи на святом для каждого петербуржца месте.

Обращение к чувствам, к духовному началу человека посвящен литературно-музыкальный спектакль «Дети войны», созданный детским театром-студией «Дуэт». Юные актеры - современные мальчишки и девчонки, своим искренним восприятием темы войны вызвали благодарную оценку ветеранов, блокадников.

К памятным историческим датам проводится выставка творческих работ школьников Московского района «... И шар земной гордится Ленинградом» - юные художники создают работы из своего мирного детства, основываясь на рассказах своих родственников, фильмах, книгах, их рисунки несут в себе понимание того, что война, никогда не должна повториться.

В феврале и апреле 2017 года отделом образования при поддержке Благочиния Фрунзенского района Санкт-Петербурга организован интеллектуальный турнир «Сила веры». Ведущим турнира стал А. В. Блинов - игрок телевизионного клуба знатоков «Что? Где? Когда?», обладатель Хрустальной совы и звания Лучший капитан клуба «Что? Где? Когда?». На основе познавательных вопросов по истории России, истории и культуре Санкт-Петербурга, участники получили наглядное представление о значении и необходимости Веры в родную страну, любви к родному городу. Форма и тематика турнира были выбраны таким образом, чтобы помочь школьникам не только проверить свои знания, а мотивировать их на дополнительное изучение фактов и событий, связанных с героями Отечества. Участвовали 10 школ (362, 376, 489, 496, 525, 536, 543, 544, 643, 684), 204 учащихся, 34 учителя. В районный тур вышли: в группе 5-7 кл. - 7 команд: 489-2, 496-2, 525-1, 525-2, 536-1, 536-2, 543-1; в группе 8-10 кл. - 7 команд: 362-1, 376-1, 489-1, 496-3, 525-2, 643-1, 684-1. Безоговорочным победителем турнира стала команда школьников ГБОУ № 496. В 2017-2018 учебном году запланировано продолжить проведение турнира, в котором будут принимать участие представители всех школ района.

Проводимая патриотическая работа осуществляется через образовательную деятельность, организацию комплексных мероприятий патриотической направленности, через вовлечение школьников в проекты и акции, поддержку социальных, творческих инициатив. Так, учащиеся школы № 543 проводят акции «Блокадный трамвай» и Проект «Музей одного дня». В рамках акции в апреле ребята проводят митинг на Пискаревском мемориальном кладбище, посвященный подвигу трамвайщиков блокадного Ленинграда, а в мае месяце в трамвае № 29 дети рассказывают о памятных местах Московского района. В рамках проекта «Музей одного дня» состоялись Музеи «День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», «Строки, опаленные войной» (о фронтовых поэтах), «Хроники войны» (о том, как изображается Великая Отечественная война на киноэкране). Школьники готовят экспозицию, оформляют экспонатами «выставочные залы», разрабатывают сценарии тематических экскурсий, учащиеся 543

школы снимают короткометражные и документальные фильмы, рассказывающие об истории Великой Отечественной войны и блокады Ленинграда.

Кадеты ГБОУ № 484 прославляют Московский район в регионе и за его пределами, так в городских детско-юношеских соревнованиях «Дорожный патруль» осенью 2016 года команда школы заняла I место в комплексном зачете; весной 2017 года на Молодежном военно-патриотическом слете «Весна Победы - 2017» - 1-ое общекомандное первенство; на 47-ом открытом финале детско-юношеских оборонно-спортивных и туристских Игр «Зарница-2017» и 22-х соревнованиях «Школа безопасности» Санкт-Петербурга и Ленинградской области в мае 2017 года - кадеты заняли I место по старшей возрастной группе и II место по средней возрастной группе, а летом 2017 года кадеты достойно представляли Санкт-Петербург на космодроме "Плесецк" в XXI межрегиональных соревнованиях "Школа безопасности".

Учащиеся физико-математического лицея № 366 не только отличаются отличными результатами на государственной итоговой аттестации, но и 3-ий год побеждают в районном этапе «Президентских спортивных игр» и занимают I место в городских соревнованиях, осенью 2017 года будут представлять Санкт-Петербург на всероссийском уровне.

В Московском районе развивается деятельность детских общественных организаций, органов ученического самоуправления, детские социальные инициативы, школьные проекты поддерживаются администрацией района. Сегодня в общеобразовательных организациях работает 13 детских общественных объединений и 34 органа ученического самоуправления. Действующие в районе структуры детского самоуправления - Центр «Тинэйджер плюс», Штаб межшкольного актива способствуют эффективному формированию у детей и молодёжи качества гражданина и патриота. Традиционно Штаб межшкольного актива района и Центр «Тинэйджер плюс» организуют школьников для участия в трудовых акциях и десантах, акциях «Живи с плюсом» (профилактика негативных явлений среди молодёжи), спортивный флешмоб «Переменка здоровья», «Мужество останется в веках» (забота о могилах Героев Советского Союза, похороненных на территории Московского района), «Открой сердце добру».

С целью реализации Указа Президента от 29.10.2015 № 536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (далее – РДШ) для обеспечения условий по созданию и функционированию районных и первичных отделений Санкт-Петербургского регионального отделения РДШ определена организация дополнительного образования детей – ГБУ ДО ДД(Ю)Т Московского района Санкт-Петербурга, где работает районный координатор РДШ. Старт работы Российского движения школьников был дан в школе № 358, которая стала федеральной опорной площадкой РДШ. Осенью 2016 года вступили в Юнармию кадеты «Морской школы». В течение года многие образовательные организации участвовали в мероприятиях и акциях Движения, получили статус Первичного отделения Российского движения школьников: ученики 371, 372, 543, 684. Так за 2016-2017 учебный год было проведено более 30 различных мероприятий, участие в которых приняли около 1000 школьников Московского района. Самыми яркими были – квест и празднование Первого дня рождения РДШ, организация и проведение фестиваля толерантности, Новогодний Бал для активистов РДШ, участие в фестивале Воздушных змеев, патриотическая акция на Чесменском мемориале в мае 2017 года, акция школьников «Алое небо 41-го». Организовано участие наших учеников в событиях Всероссийского масштаба, таких как Форум Добровольцев и Петербургский Образовательный Форум, на которых пресслужбы 543 и 684 школ выступали в качестве аккредитованных СМИ. Дополнительной возможностью для школьников Московского района стало участие в тематических сменах в лагерях «Орлёнок», «Океан», «Смена», и победы во Всероссийских конкурсах - «Мой личный дневник» в рамках акции «Читай с РДШ» (Тихомирова Вероника из 362 школы).

В Московском районе созданы широкие возможности для осознанного профессионального выбора молодёжи и получения социальной практики на предприятиях района, на встречах с лидерами производства и бизнеса. Совместно с отделом экономического развития и Общественным советом по предпринимательству администрации Московского района успешно реализуется профориентационная программа «День предпринимателя в Московском районе». Программа «День

предпринимателя» расширяет знания о профессиях, нацеливает молодёжь на самозанятость, способствует их ответственному выбору.

В Центре детского (юношеского) технического творчества школьники активно вовлечены в социальную деятельность и сознательное участие в ней. В рамках деятельности объединения «Юнармеец» ребята не только развиваются физически и изучают приемы борьбы, но и учатся быть ответственными за общее дело, понимают значимость военной службы для страны, осознают себя ответственными за мир и порядок вокруг. Ежегодно в ЦДЮТТ проходят открытые районные соревнования «Семейный тир в Городе Мастеров». Программа соревнований включает два упражнения: стрельба из пневматической винтовки и создание компьютерного плаката на заданную тему, в 2017 году она была связана со 120-летним юбилеем со дня рождения выдающегося человека, сыгравшего значительную роль в освобождении Ленинграда от фашистской блокады, маршала Советского Союза Леонида Александровича Говорова.

В День России, 12 июня 2017 года юные авиаконструкторы ЦДЮТТ запускали ракеты, которые смоделировали для испытаний микроспутника CanSat. Ракета подняла на своем борту микроспутник на требуемую высоту, что позволило протестировать его телеметрию. Микроспутник после успешных испытаний представят на шестом чемпионате «Воздушно-инженерная школа» в Дубне уже в начале июля. Для гармонизации технической и гуманитарной составляющих при подготовке будущих инженеров группой школьников и педагогов ЦДЮТТ разработан образовательный проект «3D-моделирование для сохранения материальных объектов «Символ памяти». Обучаясь по программам 3D-моделирования, ребята учатся разрабатывать 3D-модели исторических материальных объектов и, благодаря идее реализации проекта «Символ памяти», погружаются в историю их создания.

Отряд юных инспекторов движения – творческие объединения школьников, которые помогают школе в организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пропагандируют правила дорожного движения (безопасного поведения на улицах и дорогах города). ЦДЮТТ - является Опорным районным центром по безопасности дорожного движения осуществляет руководство отрядами ЮИД в районе, организуя творческую работу по пропаганде безопасности дорожного движения. Ребята в отрядах ЮИД выпускают стенгазеты, информационные вестники, листовки, школьные радиопередачи по безопасности дорожного движения. Организуют агитбригады, конкурсы, викторины, соревнования, КВН, минутки безопасности для малышей, ставят инсценировки и даже спектакли. Проводят шефскую работу, помогают ученикам начальной школы в изучении правил дорожного движения, проводят конкурсы рисунков, поделок, оказывают помощь при подготовке наглядных пособий, составляют маршруты безопасного подхода к школе, разрабатывают карты опасных зон перехода проезжей части в районе школы. В рамках работы Опорного районного центра по безопасности дорожного движения на базе ЦДЮТТ ежегодно проводится семейный конкурс «Родители-водители». Команды отвечают на вопросы инспектора ГИБДД на знание теории и истории дорожного движения, рисуют дорожные знаки, которых не хватает на дороге, выполняют задания компьютерного тренажера на знание знаков и внимание на дороге, а также демонстрируют виртуозное вождение велосипеда. Конкурс направлен на укрепление здоровья семьи и знаний по безопасности дорожного движения.

Одной из главных направленностей Центра физической культуры, спорта и здоровья является военно-патриотическая работа с учащимися Московского района. Традиционно на базе Центра проводится районный этап Всероссийской военно-спортивной и туристской игры «Зарница». В игре принимают участие команды старшеклассников школ Московского района.

В 2016-2017 учебном году проводилась Спартакиада Московского района среди молодежи допризывного возраста «Президентские спортивные игры», «Президентские состязания», Спартакиада обучающихся общеобразовательных организаций Московского района, тестирование испытаний ВФСК «ГТО».

В Спартакиаде Московского района среди молодежи допризывного возраста было проведено 8 соревнований районного масштаба:

1. Военно-спортивные тесты – участвовало 72 человека из 24 ОУ.
2. День призывника 2016 – участвовало 78 человек из 26 ОУ.
3. Соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, посвященные 73й годовщине полного освобождения г. Ленинграда от фашистской блокады – участвовало 42 человека

4. Соревнование по разборке-сборке автомата Калашникова посвященное Дню защитника Отечества – участвовало 29 человек.
5. Зимнее военно-спортивное многоборье - участвовало 95 человек из 29 ОУ.
6. Военно-спортивная стрельба – участвовало 84 человека из 25 ОУ.
7. Военно-прикладное многоборье – участвовало 141 человек из 24 ОУ.
8. Военизированный кросс – участвовало 72 человека из 21 ОУ.

В школьном этапе «Президентских спортивных игр» приняли участие 9172 обучающихся из 34 школ Московского района. В районном этапе «Президентских спортивных игр» приняли участие 2394 обучающихся из 34 школ Московского района.

В школьном этапе «Президентских состязаний» приняли участие 12515 обучающихся из 34 школ Московского района. В районном этапе «Президентских состязаний» приняли участие 3292 обучающихся из 34 школ Московского района.

В 2016-2017 учебном году в сдаче нормативов ВФСК «ГТО» приняли участие 4017 человек, из них выполнили нормативы ГТО 813 человек, из которых: 466 - сдали на «Золотой» знак, 232 - сдали на «Серебряный» знак, 115 - сдали на «Бронзовый» знак.

В 7-ом городском слете школьных спортивных клубов общеобразовательных организаций Санкт-Петербурга команда ГБОУ школы № 684 заняла II место. В открытом городском творческом конкурсе среди ШСК общеобразовательных организаций Санкт-Петербурга посвященных Чемпионату Мира по футболу ГБОУ школа № 358 заняла 2 место, ГБОУ № 594 3 место.

В Спартакиаде Санкт-Петербурга среди молодежи допризывного возраста, команда Московского района заняла 3 место. В соревнованиях по программе Спартакиады Санкт-Петербурга среди обучающихся общеобразовательных организаций, команда Московского района заняла 4 место. Команда физико-математического лицея № 366 заняла первое место в городском этапе «Президентских спортивных игр» и в сентябре 2017 года будет защищать честь Санкт-Петербурга на Всероссийских соревнованиях.

Образовательные организации Московского района Санкт-Петербурга провели системную, многоплановую, масштабную работу по гражданско-патриотическому воспитанию учащихся. Школьники Московского района не только осваивают школьные знания и побеждают в предметных олимпиадах, но и вносят свой вклад в сохранение памяти о Победе, создают школьные музеи, ухаживают за ДОТами и парками, несут почетные вахты у мемориалов Победы. В рамках социальных проектов устанавливают цветники и обновляют мемориальные доски на улицах, названных в честь героев войны, участвуют в поисковых экспедициях, открывают неизвестные страницы истории в своих исследовательских работах.

Подводя итог, отметим, что благодаря совместным усилиям, сотрудничеству всех образовательных организаций, при активной поддержке отделов администрации, муниципальных образований в Московском районе созданы благоприятные условия для реализации творческого потенциала и культурного роста детей, успешной социализации и самореализации учащихся, воспитания личности разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Начальник отдела образования:

А.В. Захарова